

恢复提振经济 助企纾困发展

H看实效

海易兑系统累计注册用户超55万人，办件量达3000余件 政策找企业 线上兑红利

本报海口9月29日讯（记者邵长青 通讯员孙丹 肖亚梅）“在这次国家专精特新‘小巨人’企业事项中，我们共获得了100万元的补助，是实实在在的自贸港红利，大大提振了我们企业的发展信心。”9月29日，海南椰岛酒业发展有限公司总经理陈涛说。

为充分发挥财政资金对优质企业的激励作用，省工业和信息化厅会同省财政厅日前制定了《海南省优质企业奖励资金管理实施细则》，鼓励企业发展。我省本批次国家级专精特新“小巨人”企业全部通过“海易兑”系统完成申报，经受理、公示、拨付等流程后，省工信厅在线兑付800万元，海南椰岛酒业发展有限公司正是其中一家获益企业。

“这次‘小巨人’专项补助资金下拨非常及时，对于我们海南本土企业，特别是像海南椰岛这样的具有70年历史的食品工业企业，在疫情时期得到了实实在在的资金帮扶，极大地提升了企业发展的信心。”陈涛说。

而令他欣喜的是，申请惠企资金的流程也特别简单，就是注册一个海易兑账号，在系统里找到项目，在线提交申报材料就可以了，进度可以随时查看，在审批过程中，还可以直接

和政府部门对接，“心里特别有底，给相关单位点个赞！”陈涛说。

这也是企业享受自贸港政策红利的一个缩影。为了解决企业以往找不到、看不懂惠企政策，申报不会办、资金兑现慢等痛点难点问题，省工信厅于去年12月统筹建设了海易兑系统，不断优化自贸港营商环境，助力经济高质量发展。

据悉，用户通过海南政务服务网或海易办APP，均可访问使用海易兑系统。截至目前，海易兑系统已汇集1200余个惠企政策，上线申报事项330余个，系统累计注册用户超55万人。

“为了服务好企业，我们会同省大数据管理局，归集企业数据和丰富企业标签，通过技术手段，为不同企业推荐不同政策，实现系统千企千面。”截至目前，海易兑系统累计为2万余家主动推送惠企信息，逐步实现“企业找政策”到“政策找企业”。

近期，省工信厅为贯彻落实省委省政府关于助企纾困的相关要求，以“海易兑”系统为抓手，在系统功能优化、政策梳理上线、资金兑付等方面进行优化，充分发挥省级平台作用。

目前，海易兑2.0版本已全新上

线，用户可以在系统的“政策头条”或“热门政策”等栏目内，查看《海南省统筹疫情防控和经济恢复提振行动方案》《海南省稳经济助企纾困发展特别措施（2.0版）》等最新、最热政策及相关解读。

“随着近期一系列助企纾困政策出台，我们预计在一段时间内企业的申报数量将会持续增长，我们将组织相关人员在政策解读、客服保障、系统稳定等方面加强保障，确保企业办得简单、用得舒心，真正做到足不出户，随时随地全流程不见面网上办理惠企业务。”省工信厅相关负责人说。

三亚天涯区依托企业服务专员提供精准服务 “三通电话”解决企业难题

■本报记者 李梦楠

9月28日10时34分，在三亚天涯区政务服务中心大厅，三亚福泰银丰实业开发有限公司工作人员陈卓在企业首席服务专员陈立德的帮助下，提交了建筑工程施工许可证（延期）办件申报申请。20分钟后，全新的证件交到了他的手中。

“多亏企业服务专员的三次电话，我才能这么快拿到证件。”陈卓回忆，该公司项目启动后，陈立德主动多次同他联系，询问工作进展

及遇到的难题。今年7月底，他再次接到了陈立德打来的回访电话。

陈卓介绍，当时他办理的建筑工程施工许可证8月初即将到期，但项目还未完工。了解情况后，陈立德建议他申请办理许可证延期。然而受疫情影响，这件事情被搁置了下来。

“如果不能及时办理延期，我们需要重新办理许可证。此前我办理这项业务要三至五天，还需要收集多项材料。多等一天，意味着要付出更多的成本。”陈卓焦

虑难安。9月25日，陈立德再次打来电话，提醒他政务服务大厅即将恢复线下办公时，他和同事已开始前期准备工作，了解行业受疫情影响和复工复产情况，为重点企业和重点项目开展高效务实服务，尽力做到特事特办、急事急办、难事专办。

“企业关注的问题很多，涉及所需材料、办理时限等多个方面。”连日来，陈立德和同事根据所分管的业务，对接联系多个企业，通过上门摸查、电话沟通等方式，收集、登记和汇总企业反映的诉求，全力帮助企业解决困难。

“除了‘点对点’精准服务，我们近期还出台了《推行容缺受理工作方案》。”天涯区行政审批局审批一办主任高昂介绍，对非关键性材料欠缺的政务服务事项，或因疫情原因影响暂缺的材料、印章等，受理窗口先予受理，当场一次性告知需要容缺后补的材料、时限，并同时将材料流转审查，有效缩短办理时间，提高办事效率，加快复工复产。

（本报三亚9月29日电）

海南就业驿站海口药谷站投入使用 就业服务送到家门口

本报海口9月29日讯（记者易宗平）9月28日，海南就业驿站海口药谷站揭牌运营，将以“送政策到家、送岗位到户、送培训到人、送服务到心”为目标，努力打造群众家门口的“就业加油站”。

海南就业驿站海口药谷站位于海口高新区科技大道兴国路10号，内设候工休息区、求职用工洽谈区、综合受理区、信息发布区等功能区域，为劳动者和用人单位提供就业政策咨询、职业介绍、职业培训等“一站式”公共就业服务。

据了解，海南就业驿站海口药谷站将打造企业的“人才库”，构建求职者的“聚集地”，助力复工复产。

海南：开辟高水平开放新空间

◆上接A01版

9月23日这一天，海南自贸港（洋浦）一西非洲际航线首航仪式在这里举行。随着一声汽笛长鸣，满载集装箱的轮船缓缓驶离码头，标志着海南首条通达非洲的集装箱航线正式开通。

今年4月，习近平总书记在海南考察时强调，加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，让海南成为新时代中国改革开放的示范，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

牢记殷殷嘱托，加快开放步伐。

海南近两年实际利用外资年均增长52.6%；自政策落地实施至2022年8月，海关共监管“零关税”货物116.8亿元，为企业减免税款21.4亿元人民币。截至目前，人籍“中国洋浦港”的国际船舶已达33艘，海南国际船舶总吨位跃居全国第二。

驱车从洋浦国际集装箱码头向北行驶，很快到了洋浦保税港区。这里是率先试行“一线放开、二线管住”货物进出口管理制度的海关特殊监管区，被视为海南自贸港建设的“样板间”。

在保税港区出入卡口，各类货车来来往往，络绎不绝。只见司机符师傅掏出手机，对着卡口通道上的设备一刷二维码，便获通行。他所驾驶的大卡车上装载着一艘大型救生艇。

记者跟随符师傅的车来到佐迪亚克仪龙（海南）实业有限公司，这是洋浦保税港区引进的首个高端装备进口组装项目。

“加工增值政策可以这样申请”“一般纳税人资格能否保留取决于这些因素”……保税港区发展局企业服务人员周越玲等人正在向公司运营总监周敏详细介绍加工增值货物内销免关税这项由洋浦保税港区率先实施的新政策。周敏表示，公司有望成为保税港区加工增值政策备案企业，这是公司发展的重大利好。

洋浦保税港区发展局局长张洪光说，洋浦保税港区正积极推进加工增值政策试点扩区和全岛封关运作项目建设等工作，“我们将更好地落实落细自贸港政策，开展好高水平开放压力测试工作，以更高质量的自贸港建设成果喜迎党的二十大。”

从南海之滨到万泉河畔，放眼琼州大地，处处生机勃勃，奋力争先——

在海口美兰机场，自贸港首架“零关税”大型飞机通关；在秀英港和新海港，全岛封关运作“二线”口岸项目建设正酣；在三亚崖州湾科技城，深海科技创新公共平台等40多个重大项目加快建设……

海口西海岸新海港东侧，未来亚洲最大的免税城，海口国际免税城项目竣工在即。中国旅游集团中免股份有限公司副总经理高绪江说：“为追赶被疫情耽误的工期，大家放弃假期，正以加倍干劲确保项目按期开业！”

从交通运输到贸易投资，从产业开放到旅游消费，在自贸港建设浪潮中，海南全面深化改革开放步伐不断加快。数据显示，海南市场主体增速连续28个月保持高位；现代服务业对经济增长贡献率约8成；今年前8个月，海南外贸进出口1257.5亿元，同比增长45%，已连续22个月保持增长。

公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定，现将拟任干部人选情况予以公示。

夏旭，男，汉族，1965年10月生，省委党校研究生，中共党员，现任省委党校（省行政学院、省社会主义学院）副校长（院）长，拟任省属事业单位正职。

苏金明，男，汉族，1967年6月生，大学，在职工程硕士，中共党员，现任省工程咨询设计集团有限公司党委书记、董事长，拟任省直单位正职。

韩潮光，男，汉族，1973年2月生，大学，文学学士，中共党员，现任海南日报社（海南日报报业集团）党委委员、副总编辑，拟任省属企业正职。

欢迎广大干部群众反映拟任人选政治表现、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题，提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。

公示期限：2022年9月30日至10月11日，共5个工作日。

联系电话：（0898）12380, 65378954（传真）。

短信举报：18608912380。

联系地址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处（邮编：570203）。

举报网址：http://12380.hainan.gov.cn。

中共海南省委组织部

2022年9月29日



大唐红星光伏电站项目 60MW全容量投产

本报三亚9月29日电（通讯员高继梅 陈洁 记者周月光）9月29日，大唐红星光伏电站项目实现60MW（兆瓦）全容量并网发电，与项目同步科研的实证基地工作也进入实验阶段。该电站的全容量并网，是三亚复工复产后的第一个完工项目。

据悉，该项目是大唐海南能源开发有限公司新能源分公司在三亚市“十四五”第一个开工的光伏项目，也是三亚市目前单体容量最大的光伏项目，属于国内首个兆瓦级热带光伏实证基地。

电站全容量投产后，每年可向三亚市及海南电网提供超过1亿千瓦时的清洁电力，每年可节约标准煤约3万吨，每年可减少二氧化碳排放量约9万吨、二氧化硫排放量约20吨，助力推动三亚经济发展繁荣，增加社会就业机会，加速海南清洁能源岛建设，助力实现“双碳”目标。

澄迈暖心举措助企纾困 “点对点”解忧化难 “一对一”精准服务

H见行动

■本报记者 高懿

“用电问题还是要再做协调，尤其是对于从事水产品加工的企业而言，晚上进行生产不现实，还有针对扩大饲料厂的办理情况，我们也在继续跟进。”9月27日，在澄迈县老城经济开发区的海南翔泰渔业股份有限公司（以下简称翔泰渔业公司）的一间办公室内，来自“万名干部下企业”服务行动专班工信和建筑业组的付敬林、冯海正在和翔泰渔业公司常务副总经理刘荣峰沟通。

“刚下来的时候，我们花了几天使时间走访企业，针对企业目前存在的三类问题进行研究探讨，目前问题解决情况还不错。”付敬林告诉海南日报记者，他们的工作职责就是对重点企业及项目进行“点对点”帮扶和服务，建立与企业共克时艰的信号，与企业共同分析发展形势，协调解决问题。“随着调查了解的深入，我们对于澄迈县加快经济提振的信心更足了。”

入企业、走厂房，及时传递政策信息，政企恳谈，解决企业疑难问题，搭桥梁、出实招，服务促进企业发展……连日来，澄迈县齐助企“大礼包”的同时，推出一系列暖心举措助企纾困，全力提升企业发展信心。同时，澄迈落实好“六税两费”减免政策，组建专业税务服务团队，为信义玻璃、欣龙无纺、翔泰渔业、通威水产等重点工业企业提供上门指导和服务，最大限度减轻企业税负负担。

在信义玻璃（海南）有限公司的生产车间内，三条浮法玻璃生产线正在有序生产，历经原料熔化、玻璃成型、退火以及切割等多道生产工序，一块块优质高透玻璃产品由智能机械手从生产线上取下，再经过产品转运及包装发往客户。

“玻璃生产是连续的，一旦停止窑炉再重启，将出现7000万元的损失，所以不能停工。”该公司总经理胡韩民告诉海南日报记者，在省里和澄迈县有关方面的帮助下，企业落实疫情防控措施，成功实现了疫情期间不停工；当前，在企业发展需要帮助时，又出台了“一揽子”助企纾困政策。

（本报金江9月29日电）